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1. Abaixo temos um transformador trifasico Ideal com a relacdo de espiras de 5:1 conforme
descrito no desenho. Sabemos que Z1 = Z2 = Z3 = 10Q e que a tensdo sobre Z1, VZ1 =
500 V.

Primario : Secundario

L

O calculo do modulo da tensao e da corrente, ambos na linha do primario do transformador
é de

a) 14434 Ve30A.
b) 2500Ve 10A.
©) 28868Vel7,32A.
d) 83335Ve577A.

2. Em um sistema trifasico constituido de 3 impedancias, representado abaixo, Z1 = (3 + j4)
Q, Z2 =51.53,13° Q e Z3 = (3 + J4) Q estdo alimentadas por V1 = (-190,53 - j110) V,
V2 = j220V e V3 = (190,53 - j110) V.

1 []El
V1{)

V23 ;)\{;l?‘a V3 <
= v 72 3

Ao determinarmos a corrente de neutro IN temos o seguinte resultado

a) 0A

b) 44A.

c) 132A
d) 7621A.
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3. No circuito ao lado sabemos que a

corrente no resistor vale 10 A, no —

capacitor 2 A e no indutor 2 A. li i[" ii;-_
it 1

Calcule a corrente que a fonte esta

fornecendo.

a) 14A
b) 10A.
©) 1039A
d) 64

4. No circuito ao lado, VR = 100V, VL = 100 V e VC = VC
100 V, isto significa dizer que a tensao da fonte é de “
VL

a) 1732V.

b) 300V, VR
¢ 17321V.

d) 100V.

5. No circuito ao lado sabe-se que : L1 = 15,92 L1 R1
mH, Rl = 10 Q, C = 663 uF, R2 = 5 Q,
L2 = 79 mH, R3 = 3 Q e que
E = 179,61 sen (376,99 t + 30°) V . Se
colocarmos um voltimetro analdgico na escala

de C.A. F @

Sobre o capacitor quantos volts mediremos?

L2

R3

a) 1794V,
b) 287V
©) 2333V
d) 2538V

C
R2

6. Uma carga trifasica absorve 650 kW, com um fator de poténcia de 0,57 indutivo, de uma
linha de 380 V. Em paralelo com a carga existe um banco de capacitores trifasicos de 90 kVA.

Obtenha a corrente total absorvida da fonte (IL) .

a) 186932 A.
b) 93652 A.
©) 16221A
d) 2637,31A.

2
Area 03 — Controle e Processos Industriais — Edital 133/2016



IFSul — Concurso Publico 2016

7. No circuito monofasico apresentado ao lado ¥
temos 2 motores de indugao: M1 - 10 kVA
cosdp = 0,7e M2 - 30 kW Fp = 0,8.
Determine o valor da capacitincia que 220V ~ @1 @9
quando acrescentada em paralelo com o Fi} Hz
circuito leve o fator de poténcia do conjunto
para 0,92 ind.
a) 864,03 uF. -— _—

b) 281,52 uF.
©) 760,05 uF.
d) 864 uF.

8. Observe a figura abaixo.

JImH
— B G0 »

542 send50t A @‘D § 2. ﬂjBESEHMSDHBDE'} v

Qual valor do mdédulo da corrente que circula no indutor representado na figura?

a) 5A
b) 3A
) 278A
d) 722A

9. De acordo com as afirmacgdes abaixo, marque com (V) as que forem verdadeiras e com (F)
as falsas:

( ) um capacitor quando ligado em C.A. provoca um defasamento de 90° entre tensdo e
corrente;

( ) um capacitor quando ligado em C.A. atrasa a tensdo em relacao a corrente em um
angulo de 90°;

( ) um capacitor quando ligado em C.A. adianta a corrente em relacdo a tensao em um
angulo de 90°;

() em um indutor quando ligado em C.A. temos um adiantamento da corrente em
relacao a tensdo;

() o indutor quando ligado em C.A. atrasa a corrente em relacdo a tensdao em um angulo
de 90°.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é

a) V-F-V-V-F.
b) V-V-V-F-V.
) F-F-V-V-F
d V-V-F-F-V.
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10.De acordo com as afirmagdes abaixo, marque com (V) as que forem verdadeiras e com (F)
as falsas:

( ) Em um Sistema Trifasico quando utilizamos as ligagdes em estrela podemos dizer
que VL=+/3xVF e quelL = IF.

( ) Em um Sistema Trifasico quando utilizamos as ligagcdes em estrela podemos dizer
que VF =+/3xVL equell = IF.

( ) Em um Sistema Trifasico quando utilizamos as ligagdes em triangulo podemos dizer
que VL = VF e que IL =+/3xIF.

( ) Em um Sistema Trifasico quando utilizamos as ligagdes em tridngulo podemos dizer
que VL =+3xVF equell = IF.

( ) Em um Sistema Trifasico quando utilizamos as ligagdes em tridngulo podemos dizer
que VL = VF e que IF =+/3xIL.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é

a) V-F-F-V-F.
b) F-V-F-V-F
) V-F-F-F-V.
d V-F-V-F-F

11.Um Técnico em Eletronica realizou uma medicdo de
tensdo de pico utilizando um osciloscépio analdgico,
no qual o profissional fez o ajuste do controle de
sensibilidade vertical para 20mV/div e o do controle
de sensibilidade horizontal para 0,5ms/div. A
referida  medicdo apresentou o oscilograma

mostrado ao lado.

Repetindo a medigao utilizando um voltimetro CA, o
profissional fez a leitura do seguinte valor de tensdo

a) 103923mV.

b) 42426mV.
c) 34641mV.
d) 84.852mV.

12.Um Técnico em Eletronica realizou um teste de estado funcional num capacitor. Em sua
bancada, o Técnico utilizou um ohmimetro analdgico para testar o capacitor. Observando o
deslocamento do ponteiro do instrumento de medicdao, verificou que o mesmo se
deflexionou da posicdo infinito até a posicdo de 1Q, retornando a posicdo infinito.

Com esta observagdo o Técnico concluiu que o capacitor esta

a) em curto.

b) em bom estado.
c) aberto.

d) com fuga.
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13.Analise o circuito abaixo.

a)
b)
)
d)

-

% ]
o i}
12k 15

ECDE‘EM RIZ 3kQ) RIS 10kQ § RL

Observa-se que ocorrerda a maxima transferéncia de poténcia para a carga quando o RL
tiver o seguinte valor:

24, 3k().
25,0k().
6,0k(2.
3,7k(.

14.Para solucionar um ajuste de capacitdncia num circuito, foi feito um arranjo de capacitores

a)
b)
©)
d)

da seguinte forma: - entre os pontos “a” e “b” foram ligados em série os capacitores C1,
C2 e C3, tendo os respectivos valores de 2,2uF, 4,7uF e 3,3uF; - entre os pontos “a” e “c”
foi ligado um capacitor C4 de 6,8uF; - entre os pontos “c” e “b” foi ligado um capacitor C5
de 3,3uF.

Montada a referida associagdo dos capacitores, teremos uma capacitadncia equivalente

A\

entre os pontos “a” e "b” igual a

3,253uF.
0,704uF.
5075uF.
1,031uF.

15.0 fluxo magnético através de uma espira estd variando conforme a seguinte expresséo:

a)
b)
©)
d)

¢ = 4t>+ 3t + 0,5.

O modulo da forca eletromotriz induzida na espira, considerando o tempo de 1,5ms sera de

337,344V.
0,759mV.
0,506V.
2,964mV.

16.Uma bateria de 12V foi utilizada para carregar um capacitor de 4,7uF por meio de um

a)
b)
©)
d)

resistor de 330Q. A tensao no capacitor, passados 150us, foi de

11,754V.
10,893V.
1,218V.
1,106V.

5
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17.0 valor 415;, pode ser representado como

a) 110111,

b) 10000010101:
C) ]9F15

d) 237

18.A funcdo S = A- (B + C) é equivalente a funcao

a) S=A-B+A-C
b) S=A+B-C
) S=A-B+C
d S=A4-(B+0)

19.Considere o circuito abaixo, composto de um gerador de reldgio de 3kHz, 3 divisores de
frequéncia, um multiplexador 4x1, um somador de 2 bits e dois inversores.

3kHz
CLK, ;h
Mux 4x1
+2
l_‘ o
H E,
+2 S Saida
— [ "
H Es A
B
+2
0 Al Cout ;
1 A,
Sl
S0
o—[>0—8,
Somador
1 ﬁ—| >0— G
By i de 2 bits

O valor da frequéncia do sinal de saida, é de

a) f=1500Hz
b) f=750Hz
c) f=375Hz
d) f=3000Hz.
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20.A0 pressionar o botdo, o multivibrador monoestavel ndo redisparavel do circuito abaixo
produz um pulso de nivel alto de 5s de duracdo. O pulso gerado pelo monoestavel desativa
o reset dos contadores e dos geradores do sinal de relégio. O gerador de 2Hz gera o sinal
de contagem de um contador bindrio progressivo e o gerador de 4Hz gera o sinal de
contagem de um contador bindrio regressivo. Um comparador de magnitude de 4 bits
compara as saidas dos contadores e ativa 3 /eds de acordo com os valores dos contadores.

Contador Binario Comparador de Magnitude
2Hz Progressivo Q3 A3
CLK, > Q, — A,
@l QA

| reset S

Q, A, A>B

Sie

Contador Bindrio A=B

4Hz Regressivo Q3 — B3 SA<B
CLK, > Q, 8,
Teset Q, —18;
reset QO ——— BO

Monoestavel

n3o redisparavel
Vcc l

f ol —

A partir do evento citado, é correto afirmar que o led

a) L0 ficaligado por 1,25s.
b) L0 fica desligado por 1,75s.
¢) L2 ficadesligado por 1,25s.
d) L1 fica ligado por 0,75s.

21.Em um contador assincrono modulo 13, o ciclo de trabalho (duty cycle) do MSB é de

a) 54%
b) 38%
) 43%
d) 46%

22.Considerando que o tempo de atraso de propagacdo de um Flip-Flop é de 50ns, qual o
atraso de propagagdo de um contador assincrono que conte de 03 a 1200,0, sob um sinal
de relégio de 1MHz?

a) 1550ns.
b) 550ns.
c) 650ns.
d) 50ns.
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23.Considerando que Q3 é o MSB, determine a sequéncia de contagem do circuito abaixo.

<

Q I TR CEE L"iQ J
<% Vce < <} Vce <} Vce

. —— CLK

a) 02321253103430....

b) 0233123738235231040....
Q) 0233113430...

d) 02738222531034>0....

24.0 cddigo VHDL mostrado ao lado, representa a ENTITY de um |ENTITY MuxIS
multiplexador 2x1 (MUX 2x1), determine. PORTLA  insid_josics
:in std_logic;
Control : in std_logic;

Qual ARCHITECTURE NAO ¢é valida para esta INTITY? S :outstd logic);
END Mux;

ARCHITECTURE comportamental OF Mux IS
BEGIN

SWITCH (control )

CASE '0'then S <=A;

CASE 'l' then S <= B;

END comportamental;

ARCHITECTURE comportamental OF Mux IS
BEGIN

S <= (A and (not Control)) or (B and Control);
END comportamental;

b)

ARCHITECTURE comportamental OF Mux IS
BEGIN

PROCESS (A,B,Control)

BEGIN

IF Control ='0"'then S<=A;

ELSE S <=B;

END IF;

END PROCESS;

END comportamental;

ARCHITECTURE comportamental OF Mux IS
BEGIN

S <= A WHEN control ='0' ELSE B;

END comportamental;

d)
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25.Considere um ADC de rampa digital de 8 bits que apresenta entrada de fundo de escala de
3V, quando a saida digital apresentar o valor 00110110,, o valor analdégico medido, é de

a) 254V
b) 119V
) 059V
d) 064V.

26. Observe o circuito abaixo.

Barramento

de Dados

Barramento D7 DO

de Enderecos

EPROM D7
DO
G i
O
decodificador Q
1de 8 Q
saida
ativa @, )
B baixa [)——
A Q_
Y, Q
read
write

Qual é o mapa de memoria?

a) b) c) d)
0000, 0000, 0000, 0000,
OFFF,, EPROM OFFF,, EPROM OFFF,, EPROM 1FFF,, EPROM
livre livre livre livre
5000, 5000, 5000, 5000
RAM 16
67FF, | M 6FFF 16 57FF, | M 6FFF ¢ RAM
livre livre livre i
FFFF,¢ FFFFyg FFFF vre
6000, RAM 16
67FF,,
livre
FFFFq
9
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27.0bserve o circuito l6gico abaixo.

Qual é a tabela verdade correspondente?

a)

1

1

1

1

1

0

0

0|0

0

0

0

0

0

A|B|C]|S

0/0]0

1

A|B|C]|S
0/0]0]0

1/0]0]|0

c)

A|B|C]|S

0/0]0

1]10]0]0

A|IB|C|S

0/]0]0

1100

1/0]1]0

10
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28.0bserve o circuito esquematizado na

figura ao lado.

Qual o valor de VA?

a) VA =154V.

b) VA =243V.
¢) VA=81V.
d) VA =189V.

29.Em relacao ao circuito esquematizado na figura ao lado,
sabendo que o transistor tem g =150eVBE =0,7V,

afirma-se que o valor IC, é de

a) IC =15mA.
b) IC = 1,0mA.
o) IC =79mA.
d) IC =83mA.

30.Considerando o0s capacitores
C1,C2 e C3 ideais, qual o valor da
tensdo de saida (vo) e da
impedéancia de saida (Zo) do
circuito esquematizado na figura
ao lado?

a) wvo=1,5VeZo=40kQ.
b) vo = 1,4V e Zo = 3,0kQ.
¢) vo=-4,1V e Zo = 8,9kA.
d) wvo=-14VeZo = 3,0kQ.

V1 _;__ 36V

——O
-

R1 R2
A4 NV
3kQ 10kQ
+
11
VA §R3 CD 24mA
— T9%kQ
1
ECC—15V
R1347k2 e
(7 Beta =150
\&/ VBE =0,7V

R2 §]0kQ RE §I.8kQ

RCS

+
vi =10mV

=+

11
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31.Que alternativa contem o valor certo da
impedancia de entrada,Zi, do circuito
esquematizado na figura ao lado, sabendo
que o] transistor JFET tem
IDD = 8mA,Vp = — 4V, gm = 2mS e yos = 40uS.

a) Zi=0,53kQ.
b) Zi = 25kQ.
©) Zi=0,78kQ.
d) Zi=1,1kQ.

_1
é EDD —12V
RD S2.2kQ

C2 =
|1 .
1

§ E gm =2mS
" yos = 40uS

32.0 valor impedéancia de entrada _—
(Zi) e do ganho de tensdo (4v) EDD ?18V
do circuito esquematizado na L
figura ao lado é, -
respectivamente: Rl;QOMQ

I{ .
+I\

@ IDSS = 8mA

a) Zi=9,00MQeAv =-11. . mn

b) Zi=0,18kQeAv = 11.
c) Zi=2,20kQeAv =11
d) Zi=10MQeAv =—11.

R2S10MO

33.0 valor de vo no circuito esquematizado
na figura ao lado, é

a) wvo = 0,98Vsenwt.
b) wvo = 10,0Vcoswt.
c¢) wvo = 0,98Vcoswt.
d) vo = —1,98Vcoswt.

Vp =-3V
yos =10uS
gm =5mS

RS§]8OQ

vi = 1Vsenwt
f = 24kHz

L

12
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34.0 valor de V0 do circuito

esquematizado ao lado, é
R1
. A%
+ 2kQ
a) vo=10,8V 1V
b) wvo=-7,8V _ R2
c) vo=-12,0V . AN/
d) vo=-108V €L+ 5kQ
-2V
_ R3
. A%
Lt 120
4 +VS =12V
<+
35.0bserve a figura abaixo:
R1 R2 R4 R5
AN VW A
| s6k0 = 18kQ 18k
= . D VS
C1 _
. 1 R6 —
+ 1 /\/\/\I 3 +
_ 8nF 190 +
vi | w| -~ VO
n R3 8.8k A N
== 22nF

A largura da faixa de passagem (LF) e a frequéncia de corte inferior &, respectivamente,

a) LF =0,4kHz e f,; = 0,4kHz.
b) LF =0,6kHz e f,; = 1,0kHz.
¢) LF=10kHz e f,;=0,4kHz.
d) LF =0,6kHz e f,; = 0,4kHz.

13
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36.0 valor de vo, no circuito esquematizado abaixo, é de

+15V
a) wvo= 1,5V.
b) vo = -0,5V.
c) vo=—6,5V. % R6
d) vo=6,5V. 1,0v AN
€ 12kQ
-15V
_AO3 | .
R1§2kﬂ . s
R3 R5 Vo
126 | 12k0
L
15V 12kQ +15V L
R7 §12kﬂ
AO2 .
.
0,5V
__[_ +15V
37.Qual o valor da frequéncia de
vo, foor no circuito +VS
esquematizado ao lado?
C1
I
1
a) fyo =44kHz. 2.2nF
b) f,, = 1,1kHz.
) foo =2,2kHz.
d) f,, = 14,8kHz.
C2 ==

14
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38. O valor da frequéncia de vo, f,,, no
circuito esquematizado ao lado, é

a) fy,, =973Hz.
b) f,, = 486Hz.
¢) fyo =48Hz

d) f,, =9,73kHz.

39.0 valor de
esquematizado ao lado, é

a) vil =2,5V.
b) wil =5,5V.
c) wvil=1,0V.
d) wvil =5,0V.

C1=—=470nF =

R3

10kQ)

J: V2 —15V

—15V

40.No circuito esquematizado ao lado,
sendo vi =04Vsenwt com f = 2kHz, 0

valor de vo é

a) vo = —0,13Vsenwt.
b) wvo = —0,28Vcoswt.
c¢) vo = —0,33Vcoswt.
d) vo = —6,6Vcoswt.

R1 § 2.2kQ)
circuito
R1
n NV
8kQ
i R3
V_Il . NV
€L N 8kQ
vi2=1,5V +VS =12V
— R4 §56k_(2
=+
R2
NN
12kQ
R1
. VN
+ 2.2kQ
vi(t)
1 ]
15
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